

# 信阳日报

中共信阳市委机关报

XINYANG RIBAO

2015年12月12日 星期六  
(乙未年十一月初二 乙未年十一月十二冬至)

第8718期 今日4版



信阳日报法人微博 信阳日报微信公众号 掌上信阳微信公众号

国内邮发代号:35-32 国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxxw.com.cn

中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线:6225000 6221251 职业监督电话:6233857 微博: @信阳日报 @信阳新闻网 投稿: xyrbzbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYSJB 到 10658300 即可开通(3元/月)

## 我国“十三五”将编制首个市场监管现代化专项规划

据新华社北京12月11日电 要建立完善的社会主义市场经济体制,必须有先进的市场监管理念、完善的市场规则和市场监管体制。我国正在研究编制“十三五”市场监管现代化专项规划。这是市场监管领域首次尝试编制国家规划。

国家工商总局有关负责人11日在“工商总局市场监管专家委员会成立大会”上介绍了这一情况。

据介绍,规划将以维护公平竞争的市场秩序为目标,创新监管理念,明确监

管规则,突出监管重点,改革监管方式,完善监管机制,给市场主体一个清晰的信号和明确的预期,为市场经济发展营造一个公平竞争的市场环境和具有国际竞争力的营商环境。

加强市场监管是政府的五大职能之一。通过编制规划,进一步深化商事制度改革,明确市场监管方向,进一步激发市场的活力和创造力,这既是转变经济发展方式的重要保障,也是转变政府职能的重要任务。

下一步,工商总局将会同有关部门,按照国务院部署,按照完善社会主义市场经济体制的总体要求,编制好“十三五”市场监管现代化专项规划。

当天,来自高校、科研院所等单位的经济学、法学、社会学等领域著名专家学者共28人受聘成为市场监管专家委员会成员。专家委员会将加强市场监管重大问题的深入研究,完善工商总局的决策咨询制度,进一步提高重大决策的科学化和民主化水平。

## 铸魂创建 接力提振精气神

### ——信阳创建全国文明城市系列阶段综述之二

□本报记者 时秀敏 马童

在信阳全市上下戮力同创全国文明城市之际,又一个捷报从北京传来:10月13日,第五届全国道德模范评选表彰活动揭晓,许光当选全国敬业奉献模范,胡阳海、黄春刚荣膺见义勇为类全国道德模范提名奖。

创建全国文明城市,人是最核心的因素。只有有了人的文明,才会有城市文明。

连续五届全国道德模范评选,信阳共有3人荣膺全国道德模范,5人(次)荣膺全国道德模范提名奖,数量居河南省第一、全国地级市前列。以他们为代表的近6000名各级道德模范和各类信阳好人,正以个体典型的文明推动着城市文明的创建。

#### “大别山精神”的薪火相传

一个有信仰的城市,才能拥有生生不息的力量源泉。

信阳是大别山革命老区。战争年代,这里走出了无数英烈,他们前仆后继,创造了大别山28年红旗不倒的神话,用生命和鲜血锻造出“坚守信念、胸怀全局、团结一心、勇当前锋”的大别山精神。

今天,大别山精神薪火相传,造就了新时期信阳人的道德模范群体。这个群体群星璀璨,唱响全国,延续着一代又一代老区人的光荣与梦想。

除了大家耳熟能详的全国道德模范群体,信阳还有8人上榜“中国好人榜”,7人上榜“河南好人榜”,3人被评为河南省道德模范,60人分别被评为“信阳道德模范”、“最美信阳人”、“信阳好人”。

而在这片曾被鲜血染红的土地上,激荡人心的不单单是惊心动魄的见义勇为、感动天地的英模典型,更多的是默默无闻的凡人善举,渗透于平常生活中的善与美。

寒夜里爱心粥屋的暖心灯光、清晨里青年湖畔的接力救助、公交车上最美女司机的温柔提醒……这些层出不穷的温暖和感动,成为社会文明进步的道德清风。

加大对层出不穷的道德模范、身边好人和最美人物的评选表彰力度,以道德楷模塑造城市之魂,以“信阳好人”引领城市文明,教育引导广大市民主动汇入文明前行的大潮,正是信阳创建全国文明城市工作突出的亮点和特点。

为发挥榜样的引领作用,信阳每年都会

举行“道德模范在身边”巡讲活动,让道德模范的光辉走进寻常百姓家。

11月4日,信阳市行政中心,为期三天的2015年“道德模范在身边”巡讲报告会在这里拉开帷幕。宣讲团成员用质朴的语言、动人的事迹、真挚的情感,撞击着在场每一位听众的心灵,不少听众为之动容落泪,充满敬意的掌声更是此起彼伏、不绝于耳。

榜样们不仅自己做好事,还通过联合设立草根奖的方式,激发普通民众参与道德建设的热情。以出过1名全国道德模范、2名全国道德模范提名奖的潢川县为例,就设有“叶耀绿色与和平奖”、“王少林慈善公益奖”、“张雷见义勇为奖”、“裕丰粮业教育基金奖”、“宋乃永关爱留守儿童奖”等7个民间奖项。民间奖获得者大多来自基层,都是发生在人们身边的人和事,广大百姓纷纷效仿学习,自觉投身到公民道德建设的实践中,从而形成了由点到面、

由少到多、由个体到群体的“滚雪球”效应。

一次次撼人心魄的舍生取义,一件件温暖人心的凡人善举,一个个充满力量的信念坚守……千千万万个信阳人身上的“孝老爱亲、敬业奉献、侠肝义胆”,正是“大别山精神”的最好诠释。

#### 社会主义核心价值观的熟知笃行

行走在信阳市的主城区,不经意间,总会见到数百米甚至数公里的文化墙。或是醒目的标语,或是生动的真、善、美故事,用绚丽的色彩诠释着崇高道德规范和文明生活方式。

文化墙打开的是信阳对社会主义核心价值观的一扇窗户。在各类公益宣传中,全市综合利用户外广告栏、广告栏、大屏幕、流动字幕、手机信息、微信公众号等多元媒体,时时处处影响着每个市民。穿行在城市中的出租车和公交车,也都穿着文明宣传的涂装,提醒市民在言谈举止中讲究文明。

(下转02版)

### 创建全国文明城市



## 扶贫要『算账』更要群众『认账』

□杨洪涛

精准识别贫困户,如同一道考题。有的地方积极探索,有的地方进展不大。只有把真正的贫困人口搞清楚,才能做到因人施策、因户施策,确保科学治贫、有效脱贫。因此须充分发挥群众作用,同群众一起“算账”,让群众“认账”,才能做到扶真贫。

脱贫攻坚事关全面小康,精准扶贫乃关键之举。但不可否认,精准扶贫要做到“精准”是极具挑战性的。以“家庭收入核算”为例,农户的各种补贴等政策性收入容易核实,但务工收入难以精确计算。很多农村劳动力农忙时返乡干活,农闲时外出打工,收入变化很大。精准扶贫,既是对干部能力的测试,也是对责任担当的考验。

当前,扶贫进入攻坚拔寨的决胜阶段,既需要广大扶贫干部转变作风,扎扎实实走村入户,又需要开拓创新,制定科学工作方法。从已有的经验来看,扶贫干部不妨跟群众一起算好、算细“三笔账”:算好当前的“收入账”、算好生产生活的“支出账”、算好未来的“可预期收入账”。让群众心中有数,让政策有据可依。

扶贫要同群众一起“算账”,更要群众“认账”。扶贫账目算得对不对,干部不能自说自话,还需要通过开展“民主评议”、信息公开等方式,让群众来评判。只有广泛接受群众监督,才能最大限度提高扶贫精准度,杜绝“扶贫失真”“数字扶贫”等现象。

打赢脱贫攻坚战,贵在落细,重在抓实。我们有理由相信,只要同群众一起“算好账”,咬定目标、苦干实干,脱贫目标一定能如期实现。



悠扬清雅的音乐、高贵典雅的旗袍、温婉轻柔的表演……12月10日,由中国旗袍会红领旗袍信阳总会茶客联盟分会主办的旗袍文艺汇演在德龙太子酒店举行。近百名旗袍文化爱好者身着各式各样的旗袍,以走秀、舞蹈、歌曲等形式,展示了东方女性特有的神韵,传播了中国服饰文化的内涵和华美。图为汇演现场。

本报记者 马保群 郝光 摄

## 除夕票开售首日发售火车票超900万张

据新华社北京12月11日电 记者11日从中国铁路总公司获悉,12月10日,铁路开始发售2月7日除夕旅客列车车票,全天共发售912.7万张,较去年春运同期增加126.6万张。其中,互联网发售561.9万张(手机266.4万张),较去年春运同期增加137.3万张,12306网站系统运行稳定有序。

2016年春运期间,铁路总公司将精心安排运输能力,每天安排开行旅客列车3488对,将比2015年春运增长14.5%。其中图定旅客列车3048对,增开

旅客列车440对。为方便务工人员和学生购票,铁路部门采取了提前预订、预留车票、集中办理等多种措施。同时,通过高峰期间增开车站窗口、增设自动售票机数量、实行售票分开、设置24小时取换票窗口等措施,尽最大努力方便旅客购票。

铁路部门提醒广大旅客,春运期间增开的旅客列车车票预售期为40天,将于12月16日开始发售,旅客可以通过互联网、车站窗口等渠道购票。



责编:陈晓军 审读:晓燕 组版:许晓悦

## 做好民族宗教工作 确保社会和谐安宁

### ——我市民族宗教工作综述

民族团结、宗教和谐的社会基础。

多措并举,全力维护民族团结、宗教和谐。我市认真学习传达中央、省委民族工作会议精神,并组织全市民族宗教工作部门学习宣传贯彻。三年来,采取多种形式扎实开展民族团结进步创建活动,对全市涌现出的30个示范单位和104名先进个人进行表彰,并推荐14名先进个人和1个示范单位接受省级表彰。深化和谐寺观教堂创建活动,浉河区车站清真寺、罗山县灵山寺先后被中央统战部、国家宗教局授予“首届全国创建和谐寺观教堂先进集体”荣誉称号和“第二届全国创建和谐寺观教堂先进集体”荣誉称号。对全市“和谐寺观教堂”创建活动中涌现

出来的20个“示范和谐寺观教堂”和100个“先进宗教活动场所”进行了表彰。2013年,我市9个宗教活动场所荣获第一届全省创建和谐寺观教堂先进集体称号,并有1名宗教工作者荣获先进个人称号。推行社会稳定风险评估制度,积极协助有关部门妥善处置民族宗教方面的矛盾纠纷,全力维护民族宗教领域和谐稳定。2012年以来,先后妥善处置了浉河区回民义地问题,潢川县天主教、基督教房产遗留问题,商城县云观被侵权问题,桐河区吴家店镇基督教房产纠纷问题等多起热点难点问题。市民族宗教事务委员会先后获得“全省民族宗教工作先进单位”、“全市信访工作先进单位”等多项

荣誉。2014年9月,市民族宗教事务委员会被国务院授予“全国民族团结进步模范集体”荣誉称号。2015年,市政府给予市民族宗教事务委员会记二等功奖励。创新工作方法,促进民族经济发展。三年来,我市积极向省委争取少数民族发展扶持项目24个689.8万元,集中改善民族聚居乡村基础设施建设。探索制定了服务民族企业的四项制度,共为我市民族定点企业落实流资贷款82.17亿元,享受财政贴息16681万元。探索开展独具信阳特色的民族定点企业和民族聚居村“两帮一扶”活动,帮助民族聚居村实现劳动力转移6300余人次,投入扶贫资金61万元,完善基础设施项目6个,并

对210户少数民族贫困家庭进行帮扶。加强对民族定点企业的指导,羚锐公司、黄国粮业先后荣获省省长质量奖,在全省59家民族定点企业中独获殊荣;山信粮油也荣获市长质量奖。

加强依法管理,维护少数民族和宗教界的合法权益。我市加强清真食品安全监管工作。做好民族成分变更工作,三年来,共受理民族变更申请452例,依法办理民

族成分变更339人。发挥浉河、罗山、潢川“少数民族流动人口服务站”作用,先后帮助外来少数民族流动人口解决实际困难和问题87件,并救助171人次。推动解决宗教教职人员认定备案、宗教活动场所财务监督管理和宗教教职人员纳入社保工作的难点和遗留问题。做好宗教活动场所登记换证工作,实现宗教活动场所登记工作规范化。依据《宗教事务条例》,依法对14处宗教活动固定场所进行审批登记。

加强正面引导,充分发挥宗教界和信教群众积极作用。持续举办以“慈爱人间,五教同行”为主题的“慈善周”活动。据不完全统计,三年来,全市宗教界为扶贫、济困、助残、助学、修路等公益慈善活动,捐款捐物价值449.8万元,10079人受益。

